
 
 

PAUTA DA 62ª (SEXAGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 26/09/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Mensagem de nº 117, de autoria do Poder Executivo - Modifica a Lei nº 729, de 13 de 

julho de 2000, alterada pela Lei nº 1.740, de 28 de novembro de 2011, que dispõe sobro o 

poder de Polícia Administrativa, no que se refere aos procedimentos de apuração de 

infrações e aplicação das penalidades para fazer cumprir as determinações constantes no 

Código de Obras e Posturas do município Maracanaú, na forma que indica. 

Mensagem de nº 120, de autoria do Poder Executivo - Institui o Dia Municipal do 

Farmacêutico a ser comemorado anualmente no dia 25 de Setembro, e dá outras 

providências. 

Mensagem de nº 121, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 3.062, de 01 de 

setembro de 2021, que institui o Programa Municipal Qualifica Maracanaú e a Bolsa - 

Qualifica, na forma que especifica. 

Mensagem de nº 122, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a criação de 

Cargos Públicos de provimento em comissão na Estrutura Organizacional do Poder 

Executivo do município de Maracanaú para atender às alterações estruturais da 

Administração Pública, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 276, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a criação do Dia Municipal do Educador Especial, no município de Maracanaú, e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei de nº 277, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Institui o Disque Denúncias de Maus Tratos aos Animais no município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei de nº 278, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Institui o Dia 

Municipal dos Aventureiros da Igreja Adventista do Sétimo Dia, no âmbito do município de 

Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 279, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Denomina de Avenida Elian de Aguiar Mendes, a atual Avenida XIV, situada no bairro 

Jereissati II, neste Município. 



 
 

Projeto de Lei de nº 280, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Denomina de Praça Durval Tomás de Souza, o logradouro público 

localizado no entorno do Centro Cultural Dorian Sampaio, entre o Estádio Municipal Almir 

Dutra, a Rua Edson Queiroz e a Avenida Luiz Gonzaga Honório de Abreu, no bairro 

Centro, neste Município e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 251, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Fórum de Conscientização, Valorização e Proteção da Mulher - Fórum Outubro 

Rosa, no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 252, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre a inclusão do mel de abelha no cardápio da merenda escolar da 

Rede Publica de Ensino de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 253, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a instituição do Programa de Inclusão 

Digital da Pessoa Idosa no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 254, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Institui a Política Pública de doação de sangue no âmbito do município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 255, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto 

(Pastor Neto) - Autoriza o Poder Executivo a instituir Campanha de Controle Populacional 

de Cães e Gatos no município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 256, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o Programa Municipal de Detecção Precoce de 

Retinoblastoma na Cidade de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 257, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Institui no Calendário Oficial do município de Maracanaú, o 

Setembro Gerando Vida, como mês de preservação e valorização da vida. 

Moção de nº 080, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) - 

Concede Moção de Repúdio à Senhora ROSA WEBER, Presidente do Supremo Tribunal 

Federal (STF), por liberar para julgamento ADPF - 442, que pretende descriminalizar o 

aborto em nosso país. 



 
 

Moção de nº 081, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Concede Nota de 

Repúdio ao Presidente da Câmara Municipal da Cidade de Jucás, Senhor Eúde Lucas, 

após afirmar que em seu tempo "AUTISMO SE CURAVA COM PÉIA", fala proferida 

durante o discurso do Parlamentar na Sessão do Dia 19/09/2023 (terça-feira) na sede do 

Legislativo do município de Jucás. 

Veto ao Autógrafo de Lei de nº 130/2023 - que Institui a Política Municipal de Proteção 

aos Direitos da Pessoa com Fibromialgia no Município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 729, de autoria do Vereador Raimundo Macêdo Marques - Solicita 

ao Prefeito, a reforma da Praça da Bíblia, localizada entre a Avenida VI e Rua 45, no bairro 

Jereissati II. 

Requerimento de nº 730, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Secretário de Infraestrutura, a restauração da pavimentação asfáltica da Rua Regino 

Guerreiro, no bairro Centro. 

Requerimento de nº 731, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, a construção de um Posto de Saúde para a localidade do Mutirão Vida Nova. 

Requerimento de nº 732, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, a iluminação, drenagem e pavimentação em pedra tosca e asfalto para 

a Rua G, entre as Ruas Dois e Luiz Girão, no bairro Furna da Onça. 

Requerimento de nº 733, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, reiterando o Requerimento de nº 

081/2022, uma operação tapa buraco da Avenida D, esquina com a Rua Joana Barroso e 

esquina com Avenida A, no bairro Esplanada do Mondubim, como também a 

pavimentação em piso intertravado das Ruas 18 e 22, no bairro Alto Alegre I. 

Requerimento de nº 734, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 

Infraestrutura, o recapeamento asfáltico na Rua Paulo Alves, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 735, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a realização de um estudo técnico para 

implantação de redutores de velocidade nas Ruas e Avenidas do bairro Horto Florestal. 



 
 

Requerimento de nº 736, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a pavimentação asfáltica da Rua Pedro 

Alves da Cunha, localizada no bairro Parque Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 737, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a recuperação de manilhas de 

concreto danificadas no entroncamento da Rua 49 com a Avenida XII, no bairro Jereissati 

II. 

Requerimento de nº 738, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, a pavimentação asfáltica das Ruas 05 e Santo Inácio, no bairro Jari. 

Requerimento de nº 739, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, junto a Secretaria de Meio Ambiente, a retirada de uma árvore situada na lateral 

da calçada da Igreja Assembléia de Deus Central, situada na Rua 09-A, no bairro Conjunto 

Industrial. 

Requerimento de nº 740, de autoria do Vereador Adauto Parente de Albuquerque - 

Solicita ao Prefeito, para que seja implantada uma nova linha do Passe Livre, saindo do 

Jardim Bandeirante - Pajuçara, indo até a Estação do Metrô no bairro Alto Alegre. 

Requerimento de nº 741, de autoria do Vereador Antônio Anderson Sousa Macêdo 

(Anderson ET) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Educação, para que seja feita a 

instalação de uma Escola Municipal Cívico - Militar e, junto a Secretaria de Saúde, a 

construção de uma Unidade de Pronto Atendimento - UPA, no bairro Jardim Jatobá. 

Requerimento de nº 742, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, reiterando o 

Requerimento de nº 335/2021, a instalação de uma brinquedopraça e academia popular 

(brinquedos, escorregadores, balançadores e playground), na Praça localizada no bairro 

Residencial. 

Requerimento de nº 743, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, o calçamento para toda a extensão das Ruas Cinco (05) e 

Sete (07), no bairro Residencial II. 

Requerimento de nº 744, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Presidente desta Casa, a realização de uma Sessão Solene, no dia 20 de outubro, de 



 
 

modo a homenagear todos os Secretários Escolares de Maracanaú, pelos seus serviços 

prestados ao Município. 

Requerimento de nº 745, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico para a Rua José Batista dos 

Santos, bem como para a Rua Zacarias Brasil (a partir da Rua José Batista dos Santos até 

a Avenida Mendel Steinbruch), no bairro Boa Esperança, Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 746, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 

desapropriação/aquisição de um terreno onde funciona o Campo do CRB, localizado entre 

as Ruas São Sebastião e 7 de Setembro/Deputado Ulisses Guimarães, objetivando a 

urbanização do referido campo com a construção de muretas, vestiários, bebedouros, 

instalação de alambrados, gramado sintético, torres de iluminação em LED, e/ou a 

construção de uma Areninha/Maracananzinho, bem como a requalificação e a urbanização 

das Ruas São Sebastião (também conhecida como João Paulo II) e Virgulino Ferreira, com 

a construção de pavimentação em pedra tosca (calçamento), asfáltica e ou piso 

intertravado, faixas de pedestres elevadas, drenagem, padronização de calçadas e 

sinalização, no bairro Parque Tropical, Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 747, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, reiterando o Requerimento de 

nº 669/2022, a sinalização de trânsito vertical (placas) e Horizontal (pintura do asfalto) dos 

cruzamentos das Ruas Pedro Lourenço Guerreiro com Senador Virgílio Távora e do 

cruzamento das Ruas Tocantins com Justiniano Lopes da Cunha, no bairro Jardim 

Bandeirante. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

Projeto de Indicação de nº 244, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Estabelece diretrizes para a atenção integral aos pacientes com hemofilia e demais 

coagulopatias hereditárias nos hospitais públicos de Maracanaú, na forma que indica, e 

dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 245, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Institui a Semana Municipal de Educação, Conscientização e Orientação sobre a Fissura 



 
 

Labiopalatina no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 246, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre a instituição da Semana de Conscientização e Prevenção ao 

Câncer de Mama e de Próstata no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 247, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria o Programa Municipal de Pontos de Cultura da Cidade 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 248, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a coleta contínua de lixo eletrônico de 

pequeno porte nas Escolas Públicas e Privadas do município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 249, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a publicação, nos sítios eletrônicos do Poder 

Executivo do Município de Maracanaú, de Guia Informativo sobre os serviços públicos da 

Rede de Atendimento a Mulheres em situação de violência doméstica e sexual, na forma 

que indica. 

Projeto de Indicação de nº 250, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Programa de Reabilitação Social das Pessoas com Deficiência Auditiva no 

município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Moção de nº 080, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) - 

Concede Moção de Repúdio à Senhora ROSA WEBER, Presidente do Supremo Tribunal 

Federal (STF), por liberar para julgamento ADPF - 442, que pretende descriminalizar o 

aborto em nosso país. 

Moção de nº 081, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Concede Nota de 

Repúdio ao Presidente da Câmara Municipal da Cidade de Jucás, Senhor Eúde Lucas, 

após afirmar que em seu tempo "AUTISMO SE CURAVA COM PÉIA", fala proferida 

durante o discurso do Parlamentar na Sessão do Dia 19/09/2023 (terça-feira) na sede do 

Legislativo do município de Jucás. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

729 Raimundo Macêdo Marques Solicita ao Prefeito, a reforma da Praça da Bíblia, localizada 



 
 

entre a Avenida VI e Rua 45, no bairro Jereissati II. 

730 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a restauração da 
pavimentação asfáltica da Rua Regino Guerreiro, no bairro 
Centro. 

731 Manoel Vieira Correia 
Solicita ao Prefeito, a construção de um Posto de Saúde para 
a localidade do Mutirão Vida Nova. 

732 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, a iluminação, drenagem e pavimentação 
em pedra tosca e asfalto para a Rua G, entre as Ruas Dois e 
Luiz Girão, no bairro Furna da Onça. 

733 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 081/2022, uma operação 
tapa buraco da Avenida D, esquina com a Rua Joana 
Barroso e esquina com Avenida A, no bairro Esplanada do 
Mondubim, como também a pavimentação em piso 
intertravado das Ruas 18 e 22, no bairro Alto Alegre I. 

734 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o 
recapeamento asfáltico na Rua Paulo Alves, no Distrito de 
Pajuçara. 

735 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a realização de um 
estudo técnico para implantação de redutores de velocidade 
nas Ruas e Avenidas do bairro Horto Florestal. 

736 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a pavimentação 
asfáltica da Rua Pedro Alves da Cunha, localizada no bairro 
Parque Luzardo Viana. 

737 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
recuperação de manilhas de concreto danificadas no 
entroncamento da Rua 49 com a Avenida XII, no bairro 
Jereissati II. 

738 Rafael Cavalcante Lacerda 
Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica das Ruas 05 e 
Santo Inácio, no bairro Jari. 

739 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Meio Ambiente, a 
retirada de uma árvore situada na lateral da calçada da Igreja 
Assembléia de Deus Central, situada na Rua 09-A, no bairro 
Conjunto Industrial. 

740 
Adauto Parente de 
Albuquerque 

Solicita ao Prefeito, para que seja implantada uma nova linha 
do Passe Livre, saindo do Jardim Bandeirante - Pajuçara, 
indo até a Estação do Metrô no bairro Alto Alegre. 

741 
Antônio Anderson Sousa 
Macêdo (Anderson ET) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Educação, para que 
seja feita a instalação de uma Escola Municipal Cívico - 
Militar e, junto a Secretaria de Saúde, a construção de uma 
Unidade de Pronto Atendimento - UPA, no bairro Jardim 
Jatobá. 

742 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 335/2021, a instalação de 
uma brinquedopraça e academia popular (brinquedos, 
escorregadores, balançadores e playground), na Praça 
localizada no bairro Residencial. 

743 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, o calçamento para toda a extensão das 
Ruas Cinco (05) e Sete (07), no bairro Residencial II. 

744 Edízio Moreira da Silva 
Solicita ao Presidente desta Casa, a realização de uma 
Sessão Solene, no dia 20 de outubro, de modo a 
homenagear todos os Secretários Escolares de Maracanaú, 



 
 

pelos seus serviços prestados ao Município. 

745 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico para a Rua 
José Batista dos Santos, bem como para a Rua Zacarias 
Brasil (a partir da Rua José Batista dos Santos até a Avenida 
Mendel Steinbruch), no bairro Boa Esperança, Distrito de 
Pajuçara. 

746 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
desapropriação/aquisição de um terreno onde funciona o 
Campo do CRB, localizado entre as Ruas São Sebastião e 7 
de Setembro/Deputado Ulisses Guimarães, objetivando a 
urbanização do referido campo com a construção de 
muretas, vestiários, bebedouros, instalação de alambrados, 
gramado sintético, torres de iluminação em LED, e/ou a 
construção de uma Areninha/Maracananzinho, bem como a 
requalificação e a urbanização das Ruas São Sebastião 
(também conhecida como João Paulo II) e Virgulino Ferreira, 
com a construção de pavimentação em pedra tosca 
(calçamento), asfáltica e ou piso intertravado, faixas de 
pedestres elevadas, drenagem, padronização de calçadas e 
sinalização, no bairro Parque Tropical, Distrito de Pajuçara. 

747 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, reiterando o 
Requerimento de nº 669/2022, a sinalização de trânsito 
vertical (placas) e Horizontal (pintura do asfalto) dos 
cruzamentos das Ruas Pedro Lourenço Guerreiro com 
Senador Virgílio Távora e do cruzamento das Ruas Tocantins 
com Justiniano Lopes da Cunha, no bairro Jardim 
Bandeirante. 

 


